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Для територіальних громад як суб’єктів транскордонного співробітництва важлива 

державна підтримка розвитку транскордонного співробітництва. Основними принципами 

державної підтримки розвитку транскордонного співробітництва є [2]: об’єктивність, 

відкритість та економічна обґрунтованість відбору проектів (програм) транскордонного 

співробітництва для надання державної підтримки; концентрація фінансових ресурсів на 

пріоритетних та найбільш обґрунтованих проектах (програмах) з метою досягнення 

максимального ефекту їх реалізації; забезпечення умов для використання організаційних, 

фінансових, інституційних можливостей суб’єктів і учасників транскордонного 

співробітництва України у розробленні та здійсненні заходів щодо реалізації проектів 

(програм) транскордонного співробітництва; недопущення використання цільової державної 

підтримки для фінансування поточних потреб соціально-економічного розвитку регіонів. 

Державна підтримка розвитку транскордонного співробітництва передбачає: визначення 

пріоритетних напрямів державної підтримки розвитку транскордонного співробітництва; 

відбір проектів (програм) транскордонного співробітництва, які потребують державної 

підтримки; розроблення та виконання державних програм розвитку транскордонного 

співробітництва; надання правової, організаційної, методичної, інформаційної допомоги та 

підтримки суб’єктам і учасникам транскордонного співробітництва України. 

В Державній програмі розвитку транскордонного співробітництва на 2021–2027 роки 

[4] щодо посилення дієвих інструментів забезпечення розвитку транскордонного 

співробітництва є нові форми транскордонного співробітництва, створення та 

функціонування яких сприятиме зміцненню інституційної спроможності суб’єктів 

транскордонного співробітництва, залученню додаткових фінансово-економічних ресурсів 

для вирішення завдань щодо місцевого і регіонального розвитку, інтенсифікації партнерства 

та поглиблення добросусідських багатосторонніх відносин між регіонами України та інших 

держав. 

Список використаних джерел: 

1. Європейська рамкова конвенція про транскордонне співробітництво між 

територіальними общинами або властями [Електронний ресурс] – Мадрид. - 21 травня 1980. - 

Режим доступу до ресурсу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_106. 

2. Закон України «Про транскордонне співробітництво» [Електронний ресурс] 

//Верховна Рада. -2004. - Режим доступу до ресурсу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1861-

15. 

3. Мікула Н. Єврорегіони: досвід та перспективи. / Н. Мікула.– Львів: ІРД НАН 

України, 2003. – 222 с.  
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ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ НЕГАТИВНИХ ЕКОНОМІЧНИХ НАСЛІДКІВ 

МІГРАЦІЙНОЇ КРИЗИ 

Повномасштабна російська воєнна агресія змусила мільйони українців покинути країну 

в пошуках безпеки. Багато хто вже повернувся додому або планує це зробити, тоді як інші 

ще лише розглядають можливість виїзду.  

Протягом 2022 року демографічна ситуація в Україні динамічно змінювалася як у 

кількісному, так і в якісному аспектах. Ці зміни торкаються соціально-економічної сфери, 

обороноздатності країни, її міжнародного іміджу та призводять до наслідків, які 

впливатимуть на українську реальність у середньо- та довгостроковій перспективі. Міграція, 

спричинена російською агресією, вимагає експертного та наукового осмислення для 

розробки ефективних стратегій та державної політики у різноманітних секторах.  

Міграційна криза створює численні виклики для держави та вимагає реалізації дієвої 

антикризової економічної політики. Важливо чітко визначити пріоритети для стабілізації 

економіки та зменшення міграційних потоків. Основним пріоритетом економічної політики 

під час воєнного стану та принаймні протягом року після війни повинно стати задоволення 

основних потреб населення та створення умов для їх повернення додому, включаючи 

забезпечення безпеки, житла, харчування, води, опалення, освітлення, палива тощо. 

У сучасних умовах держава повинна виступати головним мотором економіки та 

орієнтиром для бізнесу, аби вирішити нагальні проблеми населення. Основні причини цього 

полягають у наступному [2]: 

1. Міжнародна допомога та її розподіл: значна частина міжнародної допомоги 

надходить на користь держави від партнерів, тому уряд має забезпечити швидкий і 

ефективний розподіл цих ресурсів. Це допоможе стабілізувати економічні процеси та 

покращити ділове середовище, включаючи впровадження справедливої тарифної політики та 

усунення регуляторних бар'єрів для бізнесу. 
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